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 اولا: المؤشرات الاقتصادٌة

 مؤشرات الاقتصادٌة عامة تعنً بالأقتصاد كله -1

 ملاحظات  فً الدول النامٌة   فً الدول الصناعٌة  المؤشر
تدل على الطاقة الانتاجٌة   منخفضة  مرتفعة  كمٌة استهلاك الطافة للفرد

 للدول
معدل استغلال الموارد 

 الطبٌعٌة 
 الإنخفاض ٌدل على التخلف  منخفض   مرتفع جدا

  منخفض  متوازن ومتكامل نوع النمو 
الناتج المحلً الإجمالً او 

 الخام  للفرد
 ٌدل على مستوى المعٌشً منخفض مرتفع

  منخفض أو شبه معدوم مرتفع  المٌل للادخار
ٌعود ارتفاع أو انخفاض  منخفض  مرتفع توفر الرسامٌل

الرسامٌل الً المٌل للادخار 
ما ارتفع الادخار كل ما  فكل

توفرت الرسامٌل و العكس 
 صحٌح

معدل الاستثمار من الناتج 
 المحلً الاجمالً

  منخفض مرتفع

ان ارتفاع او انخفاض  منخفضة  مرتقعة  انتاجٌة العمل
مستوى الانتاجٌة ٌعود الً 

مدى الاهتمام بالمستوى  
الاعداد التربوي و المهنً 

 والجامعً 
من  الابحاثالنفقات على 
 الناتج المحلً

 نتائج النفقات على الأبحاث %5.0تقل عن  %3لا تقل عن 
  ًابداع و تجدٌد ف

 السلع

 زٌادة الانتاجٌة 

  تعزٌز القدرة
 الشرائٌة

معدل النمو الاقتصادي و 
 شكله

 من معدل السكانً  اعلى
 وشكله تصاعدي

 ادنً من المعدل السكانً 
 وشكله جامد أو انكفائً

 

شبه انكفاء ذاتً الاستهلاك  الذاتًاكتفاء 
 من الناتج المحلً

 التبعٌة الاقتصادٌة
الاستهلاك عن طرٌق 

 الاستٌراد

 

  مواد أولٌة و محروقات سلع الصناعٌة بنٌة الصادرات
تعتبر البنى التحتٌة عامل  فً وضع ٌرثى لها متطورة  البنى التحتٌة

 لجذب الاستثمارات للبلاد
فائض أو هناك عجز لكن   المدفوعاترصٌد مٌزان 

 مقبول
 أسباب العجز: عجز كبٌر

  ضعف الانتاج
 المحلً

 زٌادة الاستٌراد 

 هروب الرسامٌل 
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مؤشرات القطاعٌة و هً تعنً  بالقطاعات الاقتصادٌة الاساسٌة  " صناعة ـ  زراعة  -2
 ـ خدمات 

 فً الدول النامٌة فً الدول الصناعٌة المؤشر 
مساهمة الزراعة  مؤشرات الزراعة :

 فً الناتج المحلً و الإجمالً
 % 50 % نظرا لاهمٌة هذا القطاع3

مؤشرات الزراعة : التقنٌات 
 الزراعٌة 

 تقنٌات بدائٌة أي قدٌمة مكننة

 منخفض  مرتفع مؤشرات الزراعة : المردود الزراعً
مؤشرات الصناعٌة : مساهمة 
الصناعة فً الناتج الاجمالً و 

 المحلً

 %05لا تزٌد عن  % 30لا تقل عن 

السلع الإنتاجٌة شبه معدومة أي سلع  سلع إنتاجٌة ) الآلآت و معدات ( مؤشرات الصناعٌة : نوع الانتاج
 الخفٌفة

مؤشرات الصناعٌة : حجم المنشأت 
 الإقتصادٌة

نسبة عالٌة من المنشأت الكبٌة و 
 متوسطة الحجم 

نسبة عالٌة من المنشات الصغٌرة و 
 الحرفٌة

مؤشرات الخدمات : مساهمة 
 الخدمات فً الناتج المحلً الإجمالً

05% 05% 

مؤشرات الخدمات : نمو قطاع 
 الخدمات 

 إزدواجٌة إقتصادٌة  نمو متوازن
أي نمو قطاع الخدمات على القطاعات 

 الانتاجٌة
 

 : المؤشرات المالٌة ثانٌا

 مؤشرات الاٌرادات الضرٌبٌة  .1

 فً الدول النامٌة الصناعٌةفً الدول  المؤشر
نسبة الاٌرادات الضرٌبٌة من الناتج 

 الوطنً الاجمالً
مرتفعة و هذا ٌعود الً الاهمٌة التً 

تعطٌها الدول للدور الاقتصادي و 
 المالً و الاجتماعً للضرٌبة 

منخفضة بسبب الادارة الضرٌبٌة و 
 التهرب الضرٌبً

بنٌة الاٌرادات الضرٌبٌة : الضرائب 
المباشرة  من مجمل الاٌرادات 

 الضرٌبٌة

 متدنٌة  مرتفعة

بنٌة الاٌرادات الضرٌبٌة : الضرائب 
الغٌر مباشرة من مجمل الاٌرادات 

 الضرٌبٌة

 مرتفعة متدنٌة
 
 

 

 الضرائب المباشرة 

 ضرٌبة الدخل - أ

 ضرٌبة على الارباح - ب

 ضرٌبة على الرأسمال - ت

 
 

 الضرائب الغٌر مباشرة 
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 الضرٌبة على الاستهلاك - أ

 الضرٌبة على الانتاج - ب

 

  ًالضرائب الغٌر مباشرة تؤدي ال 

 تدهور القدرة الشرائٌة لاصحاب المداخٌل المتوسطة و الوضٌعة - أ

 تفاقم التفاوت بٌن المداخٌل - ب

 ارتفاع الاسعار - ت

 

 أسباب تركٌز الدول النامٌة على الضرائب غٌر مباشرة 

 ضعف الادارة الضرٌبٌة - أ

 سهولة تحصٌلها - ب

 تحصٌل الضرائبالتقنٌات القدٌمة فً  - ت

 ضعف التجهزات و الأجهزة - ث

 

 النفقات مؤشرات -2

 فً الدول النامٌة فً الدول الصناعٌة المؤشر 
نسبة النفقات العامة من الناتج 

 الوطنً 
 %42منخفضة  %42مرتفعة  

شبه توازن بٌن النفقات العادٌة و  بنٌة النفقات العامة 
 التجهزٌة

النفقات هٌمنة النفقات العادبة على 
 التجهزٌة

النفقات العسكرٌة من مجموع النفقات 
 على الصحة والتعلٌم

 مرتفعة منخفضة

 %09مرتفع  % 33منخفض  معدل الدٌون الخارجٌة
 

 أسباب هٌمنة  النفقات العادٌة على النفقات التجهزٌة 

 الورم فً  عدد الموظفٌن - أ

 الاسترسال فً الهدر - ب

 سرقة المال العام - ت

  

  نسبة النفقات العسكرٌة فً الدول النامٌةأسباب ارتفاع 

 وجود حكم غٌر شرعٌن  وصلوا الً السلطة بقوة السلاح أو بالوراثة ولٌس من خلال الانتخابات
 

 أسباب ارتفاع معدل الدٌون الخارجٌة فً الدول النامٌة 

 العجز فً المٌزان المدفوعات - أ

 شراء الأسلحة والمعدات العسكرٌة - ب

 العامة و تراكم الدٌونالتراجع فً الإٌرادات  - ت

 ارتفاع معدلات الفائدة  - ث

  


